
«Καλή Αποκριά!» 

 

Αφόρμηση της θεματικής ενότητας στάθηκε ο αποκριάτικος σάκος που βρέθηκε στο σχολείο μας. 

Τα παιδιά προσπάθησαν να μαντέψουν τι περιέχει και στο τέλος άρχισαν να αναγνωρίζουν το 

περιεχόμενο του σάκου, τα αποκριάτικα αξεσουάρ και τα μέρη της στολής του κλόουν. 

 

 
 

Συζητήσαμε για τα συναισθήματα ενός κλόουν αφού πρώτα παρατηρήσαμε εικόνες με το πρόσωπο 

του κλόουν με τα τέσσερα συναισθήματά του και προσπαθήσαμε να τα αναγνωρίσουμε (χαρά, 

λύπη, θυμός, φόβος). Προχωρήσαμε σε αντιστοίχιση των συναισθημάτων του κλόουν με πίνακες 

ζωγραφικής. 

 



Φτιάξαμε αφίσα για το τι είναι οι Απόκριες. 

 

 
 

 
 

Ταξιδέψαμε με το λεωφορείο μας για να γνωρίσουμε τα αποκριάτικα έθιμα της Μεσσηνίας και 

γνωρίσαμε έθιμα διαφόρων περιοχών όπως: Κορυφάσιο, Χώρα, Πύλος, Μεθώνη, Μεσσήνη, 

Καλαμάτα, Νέδουσα, Γαλαξίδι, Κοζάνη, Νάουσα, Ξάνθη, Σκύρος, Πάτρα. 

 



 
 

 
 

Φτιάξαμε κλόουν με χαρτοδιπλωτική. 

 

 



Δημιουργήσαμε μια αφίσα με τα αποκριάτικα έθιμα της Μεσσηνίας. 

 

 
 

Διαβάσαμε το παραμύθι «Ο παράξενος χαρταετός» και συζητήσαμε για την ελευθερία. Γνωρίσαμε 

το χαρταετό, πώς φτιάνεται και ζωγραφίσαμε τους δικούς μας χαρταετούς και είπαμε πού θα 

θέλαμε να πετάξουμε αν ήμασταν ελεύθεροι χαρταετοί. 

 

 



Παίξαμε παιχνίδι με χαρταετούς βάζοντάς τους στη σειρά ανάλογα με το μέγεθος (μικρό, μεσαίο, 

μεγάλο κλπ) 

 
 

Παίξαμε το παιχνίδι του κρυμμένου θησαυρού: χωριστήκαμε σε δύο ομάδες, βρήκαμε φακέλους 

με ρόμβους σε διάφορα χρώματα μέσα στην τάξη για να δημιουργήσουμε το κοστούμι του 

Αρλεκίνου, λύσαμε γρίφους, βρήκαμε κατασκευές και διάφορα αντικείμενα της τάξης και γεμίσαμε 

το σακούλι του καρναβαλιού (με αφορμή το παιχνίδι κρυμμένου θησαυρού της Πάτρας). 

 

 



 

 
 

Φτιάξαμε το κοστούμι του Αρλεκίνου με ρόμβους. 

 

 



 

 

 
 

 

Γράψαμε τα ονόματά μας. 

 

 
 



Στο αποκριάτικο πάρτι παίξαμε διάφορα παιχνίδια: 

 

Τα παιδιά παρουσίασαν τη στολή τους  

 
 

 
 

 



Καθίσαμε σε κύκλο και παίξαμε το παιχνίδι με το πακέτο που ήταν τυλιγμένο με εφημερίδες και 

τα παιδιά το ξετύλιγαν και σε κάθε γύρο ένα παιδί έπρεπε να αναπαραστήσει ένα ζώο και τα 

υπόλοιπα παιδιά να το μαντέψουν. 

 

 
 

 

 
 



Κάναμε μπαλονοδρομίες! 

 

 
 

 

Κάναμε αυγοδρομίες! 

 

 



Κάναμε διαδρομές στην αυλή με κιμωλία! 

 

 
 

 

Χωριστήκαμε σε ομάδες και προσπαθήσαμε να βάλουμε όσα περισσότερα μανταλάκια μπορούσαμε 

στο σχοινί! 

 
 



Φάγαμε μαζί σε ένα μεγάλο τραπέζι! 

 

 
 

 

Φωτογραφιζόμαστε με τις δημιουργίες μας! 

 
 

 



 

 

 
 

 

 

 
 



 
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

 
 


